

10/12/2024

Δελτίο τύπου

1^ο ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΜΕΤΕΧ

Το **Εθνικό Δίκτυο Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας - ΜΕΤΕΧ** (<https://metex.gr/>) πραγματοποίησε το **1ο** του **Συνέδριου** το διήμερο Παρασκευή και Σάββατο, 6 & 7 Δεκεμβρίου 2024 στο Ξενοδοχείο Galaxy στο Ηράκλειο Κρήτης. Το Συνέδριο ΜΕΤΕΧ συνδιοργανώθηκε με το Πανεπιστήμιο Κρήτης με την υποστήριξη της Περιφέρειας Κρήτης και χορηγό την Aegean Airlines.

Το ΜΕΤΕΧ δημιουργήθηκε από την ανάγκη ενιαίας αντιμετώπισης των θεμάτων που αφορούν τη μεταφορά τεχνολογίας που παράγεται από την έρευνα που διεξάγεται στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και στα Ερευνητικά Κέντρα της χώρας. Στο συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι και στελέχη από τα 34 Μέλη του ΜΕΤΕΧ πανελλαδικά.

Ο στόχος του 1ου Συνεδρίου του ΜΕΤΕΧ ήταν να παρουσιαστούν τα θέματα που απασχολούν τα Γραφεία Μεταφοράς Τεχνολογίας (ΓΜΤ) από επαγγελματίες του χώρου και του οικοσυστήματος της μεταφοράς τεχνολογίας στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Στα θέματα αυτά παρουσιάστηκαν οι στρατηγικές προστασίας και αξιοποίησης των δικαιωμάτων ιδιοκτησίας, η λειτουργία των δομών επιχειρηματικής επιτάχυνσης, η ανάπτυξη των δεξιοτήτων που θα πρέπει να έχουν τα στελέχη των ΓΜΤ, και οι φορείς χρηματοδότησης των προϊόντων καινοτομίας.

Μια από τις οκτώ συνεδρίες του προγράμματος ήταν αφιερωμένη στις δομές καινοτομίας που έχουν αναπτυχθεί στην Περιφέρεια Κρήτης, στα Ακαδημαϊκά και Ερευνητικά Ιδρύματά της και γενικότερα στην ανάπτυξη του οικοσυστήματος καινοτομίας της Περιφέρειας.

Ξεχωριστή θέση στο Συνέδριο είχαν δύο ομιλίες από επαγγελματίες στη μεταφορά τεχνολογίας του εξωτερικού, τον κ. Giuseppe Conti, Πρόεδρο του Δικτύου NETVAL, στην Ιταλία και τον κ. John Cosmopoulos από το Tufts University που μετέφεραν τις εξελίξεις στον χώρο της μεταφοράς τεχνολογίας και στην αδειοδότηση δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας.

Ένας άλλος σημαντικός στόχος του Συνεδρίου είναι η δικτύωση και η ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των επαγγελματιών του χώρου των 34 ΓΜΤ στην Ελλάδα. Καθώς πολλά από τα στελέχη των ΓΜΤ είναι νέα με μικρή εμπειρία στη μεταφορά τεχνολογίας, η γνωριμία με στελέχη των άλλων γραφείων διευκολύνει το έργο τους και δίνει απαντήσεις στα ερωτήματά τους.

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό η **Υφυπουργός Ανάπτυξης και Ζωή Ράπτη** μέσω μαγνητοφωνημένου μηνύματος η οποία αναφέρθηκε στον κομβικό ρόλο του Δικτύου ΜΕΤΕΧ στη διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και τη σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την κοινωνία και την αγορά. Τόνισε επίσης τη σημαντική συμβολή και συνέχιση της χρηματοδότησης του Υπουργείου μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ στην ενίσχυση της λειτουργίας των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας.

Στη συνέχεια ο **Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Ματαλιωτάκης** στον χαιρετισμό του εξέφρασε την πίστη ότι η Κρήτη μπορεί να γίνει κόμβος Καινοτομίας με διεθνή εμβέλεια με τη συμβολή της Μεταφοράς Τεχνολογίας και παρουσίασε τις δράσεις της Περιφέρειας που υπηρετούν συντονισμένα τον σκοπό αυτό.

Ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Ηρακλείου κ. Κονταράκης χαιρέτισε το Συνέδριο επισημαίνοντας την ανάγκη ενίσχυσης της έρευνας από την πλευρά του κράτους και τόνισε τη χρησιμότητα του διαμοιρασμού των καλών πρακτικών και ιδεών μεταξύ των μελών των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας με σκοπό το κοινό όφελος.

Από την πλευρά του Πανεπιστημίου Κρήτης χαιρέτισε το Συνέδριο η **Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Ερευνητικής Πολιτικής, καθηγήτρια κα Μαρία Βαμβακάκη**, η οποία τόνισε τη σημασία της διεξαγωγής της εκδήλωσης στην Κρήτη λόγω της ύπαρξης ισχυρών Ιδρυμάτων με έντονη ερευνητική δραστηριότητα που μπορεί να συνεισφέρει σε μεγάλο βαθμό στη Μεταφορά Τεχνολογίας. Καίρια χαρακτήρισε, τέλος, τη συνεισφορά της πολιτείας στη στήριξη των Ιδρυμάτων.

Ο κ. **Βασίλειος Γογγολίδης**, Στέλεχος της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, από τη **Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Πολιτικών και Δράσεων Έρευνας και Καινοτομίας**, συνεχάρη τα μέλη των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας για την πρωτοβουλία της δημιουργίας του Δικτύου και επεσήμανε τη σημασία της προσπάθειας που έχει καταβληθεί, ώστε το οικοσύστημα να εξελιχθεί.

Τους χαιρετισμούς έκλεισε ο **Πρόεδρος της Συντονιστικής Ομάδας του METEX Ομότιμος Καθηγητής Νικόλαος Μυλωνάς** ο οποίος αναφέρθηκε στον σημαντικό ρόλο του METEX να συντονίζει θέματα που αφορούν τα GMT όπως η εκπαίδευση, η χρηματοδότηση, η διάχυση των καινοτόμων ερευνητικών αποτελεσμάτων και η ανάπτυξη συνεργασιών. Η πραγματοποίηση του Ετήσιου Συνεδρίου έδωσε την ευκαιρία να βρεθούν τα στελέχη των GMT στον ίδιο χώρο και να αποφασίσουν για τις επόμενες δράσεις, να γνωριστούν μεταξύ τους, να δικτυωθούν, να συνεργαστούν και να μεταφέρουν τεχνογνωσία το ένα στο άλλο. Το METEX με τις εθελοντικές του δυνάμεις δεσμεύεται να εργαστεί για μια νέα εποχή συνεργασίας μεταξύ των ερευνητικών Ιδρυμάτων ώστε να αναδειχθεί το καινοτομικό ταλέντο των ερευνητών και να διοχετευτεί η ωφέλεια στην οικονομία και την κοινωνία.